
山东省青岛莱西市2021-2022学年（五四制）中国历史第三册上学期历史期中考试

试卷

单项选择题(本大题共 30小题，每小题1.5分，共计45分。) 
1. 单选题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
19世纪中期，林则徐在上书中指出“是使数十年后,中原几无可以御敌之兵，且无可以充饷之
银。”当时的皇帝是（   ）
A. 顺治帝 　　B. 康熙帝 　　C. 咸丰帝 　　D. 道光帝

2. 单选题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
1839年，一位在广东的外国人说，鸦片在最彻底的手段下被销毁了……在人类历史上必将永远
是一个最为卓越的事件。他所说的事件是（   ）
A. 戚继光抗倭 　　B. 虎门销烟 　　C. 太平天国运动 　　D. 义和团运动

3. 单选题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
1843年，中英双方在香港议定了160余种货物的税率，中国的关税税率较以前降低了许多。这些
税率的调整主要依据的条约是（   ）
A. 《黄埔条约》 　　B. 《望厦条约》 　　C. 《虎门条约》 　　D. 《南京条约》

4. 单选题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
鸦片战争打开了中国的大门，导致中国的社会性质发生变化,反帝反封建成为中国近代社会斗争
的主题，因此近代中华民族面临的新课题是（   ）
A. 加强军队建设，实现富国强兵 　　B. 抗击外来侵略，保护传统经济 　　C. 捍卫民族独
立，发展近代文明 　　D. 大力发展教育，维护传统文化

5. 单选题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
圆明园是清朝皇帝的“皇家园林”，它见证了八国联军侵华的历史。火烧圆明园的是（   ）
A. 英美盟军 　　B. 反法联军 　　C. 英法联军 　　D. 法俄联军

6. 单选题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
第二次鸦片战争可以说是鸦片战争的继续和扩大。两次鸦片战争本质上相似之处是（   ）
A. 都开始于侵略者对广东沿海的选攻 　　B. 都直接威胁到清政府统治的中心京津地区 　

　C. 侵略者都以武力击败了清政府的抵抗 　　D. 都有利于侵略者进行经济侵略

7. 单选题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
“曾国幕对洪秀全采取大包围的战略，同时，英美法三属也给了管、李、左不少的帮助。同治
三年，湘军在曾国整领导之下大进南京，拱秀全自杀，太平天国就此亡了。”材料说明太平天
国运动失败的原因是（   ）
A. 领导集团的腐败和内证 　　B. 中外反动势力的联合绞杀 　　C. 农民阶级自身的局限
性 　　D. 革命纲领不切合中国实际

8. 单选题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
选取关键信息是识记历史事件的重要方法。下列信息与太平天国运动无关的是（    ）
A. 金田起义 　　B. 洪秀全 　　C. “扶清灭洋” 　　D. 《天朝田亩制度》

9. 单选题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
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